Отчёт о проведении еженедельного внеурочного занятия «Разговоры о важном» за четвертую четверть 2024 – 2025 учебного года в МАОУ СОШ №73

С 5 сентября 2022 года в российских школах стартовал масштабный проект — цикл внеурочных занятий «Разговор о важном». Проект направлен на развитие ценностного отношения школьников к своей Родине — России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.

Разговоры о важном проводились в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения РФ в каждом классе еженедельно по понедельникам. Темы занятий соответствовали плану:

Апрель
7 апреля – День единения народов России и Беларуси
14 апреля – Гражданская авиация России
21 апреля – Медицина России
28 апреля – Что такое успех?
Май
5 мая – 80-летие Победы в ВОВ
12 мая – Жизнь в Движении
19 мая – Ценности, которые нас объединяют

На первом уроке из цикла дети поговорили о нерушимом союзе России и Беларуси. О важности культурного обмена между экономическими, политическими и историческими партнерами на протяжении долгого времени. Основную информацию дети получили из видеоролика, который был снят для взаимного обмена знаниями на уровне школьного образования.

21 апреля день медицины в России. Ребята узнали о этапах развития медицины в стране. Свое развитие данная область получила еще с незапамятных времен т.к. люди всегда мечтали жить как можно дольше и для

этого придумывают новые способы улучшения жизни. Медицина начиналась со знахарей и до современных ИИ технологий. Дети увидели опыт использования новых технологий в России и активно заинтересовались данной область в качестве будущей профессии.

28 апреля дети узнали о понятии «успех». Успех в понимании детей — это всегда результат труда человека, его талантов и навыков. Дети узнали, что успех может быть индивидуальным и групповым. Групповой успех для детей самый важный аспект т.к. он складывается из суммы вклада каждого человека команды и класса. Учащиеся разобрали формулу успеха и выполнили задания.

Самый важный день — День победы в Великой Отечественной войне. День оставшийся в сердцах каждого из нас. Юбилейная дата совпавшая с годом «Защитника отечества», стала значимым событием. Мероприятия прошли в формате познавательной беседы с использованием видео и презентаций. Учащиеся обсудили вклад юных героев и рассмотрели ключевые сражения периода. Рассмотрели подвиги тружеников тыла, и рассмотрели историю Сталинградской битвы.

«Движение — жизнь». Данная фраза стала основой мероприятия 12 мая. Ребята узнали о существующих молодежных движения и предложили идеи своих организаций. Коллективизм стал основой каждого мероприятия, где дети показали свои командные качества. Учащиеся просмотрели видео, обсуждали ситуации и выполняли интерактивные задания. Дружный коллектив способен сделать учебу легче, интересней и эффективней.

Особенно важно отметить, что «Разговоры» одной из своих задач ставят организацию именно беседы педагога и учащихся, поэтому каждый может высказаться, послушать и прийти к собственному умозаключению. Отрадно слушать, как пятиклассники рассуждают о том, что такое успех, как важно ставить цель и ее добиваться. Дети принимают активное участие в беседах и делятся взглядами, которые по глубине не уступают рассуждениям взрослого человека.

Заместитель директора

Н.А. Сухинова 02.06.2025г.